

## 西方不断“拱火” 近期谈判前景渺茫

# 俄乌冲突只有一种收场方式？

俄罗斯总统普京9日在听取俄罗斯侦查委员会主席巴斯特雷金就克里米亚大桥爆炸事件所做调查后表示，这是乌克兰特工部门策划和实施的一起针对“关键民用基础设施的恐怖袭击”。

此前，乌克兰方面在大桥爆炸后称“这只是一个开始”，已令人们预感到俄乌冲突可能进一步升级。

但究竟会如何升级？在西方的话语里，有不少声音认为，俄罗斯有可能使用核武器复仇，“世界末日”就要来了。

然而，俄乌冲突并非仅此一一种收场方式。



■ 克里米亚大桥爆炸后断裂

图 GJ

### 这一幕似曾相识

几个月前，以美国为主的西方媒体已经不停地渲染俄罗斯可能使用核武器的氛围。它们时不时地放大乌克兰国内讨论袭击克里米亚大桥可能性的声音，明知此举可能会激怒俄方，仍直言“破坏这座大桥是乌克兰可能对俄罗斯造成的最重大的打击之一”。

如今，克里米亚大桥不仅爆炸了，还发生在俄罗斯总统普京生日的第二天。

乌国家安全与国防委员会主席奥列克西·丹尼洛夫在社交媒体上上传了一段视频。视频画面左侧是爆炸的克里米亚大桥，右边是唱着“总统先生，生日快乐”的玛丽莲·梦露。

乌国防部则有些挑衅地发帖问道：“俄罗斯人的下一步是什么？”

在西方世界的话语中，这个问题的答案早已被设定好：冲突升级，俄罗斯使用核武器的风险提升。

“普京现在可以选择世界末日的方式。”前英国陆军司令理查德·丹纳特这样提及俄方的反击。英国《卫报》以《俄政府警告“复仇的欲望”之际，潜水员检查克里米亚大桥》为题，却全文并未提及所谓的俄方警告。还有媒体甚至直言“普京真的在考虑诉诸核武器的选项”。

这些“预测”与美国总统拜登几天前的公开讲话一脉相承。在6日的一场活动中，美国总统拜登表示，普京对乌克兰的核威胁“不是玩笑”。他警告称，俄总统普京的核武器计划是自古巴导弹危机以来最大的

一次核威胁，60年来世界将第一次处于“世界核末日”的边缘。

而据路透社报道，美国政府本周已经采购了2.9亿美元药物，用于治疗放射性和核辐射导致的血细胞损伤。

回忆起俄乌冲突的爆发前美俄的口水战，如今的这一幕是如此似曾相识。

俄乌冲突的爆发，正是由于以美国为首的西方世界不断拱火。现在，他们又试图继续给这场冲突添火加柴，营造俄罗斯早已准备将世界推到“核末日”边缘的舆论。但实际上，他们才是真正将这场冲突推向失控悬崖边的人。

### “必须要谨慎发言”

而俄罗斯也在试图避免卷入西方世界的“世界核末日”言论中。

俄罗斯外长拉夫罗夫8日在接受媒体采访时回应称，“俄罗斯仍致力于五个核大国领导人今年1月3日发表的声明，该声明重申了不允许核战争的原则。根据这个得到最高层批准的声明，必须防止有核国家之间的任何武装冲突。”

目前，俄方仍在试图评估爆炸造成的损失，并展开调查。

初步的调查显示，8日当天在桥上发生爆炸的卡车，车主是来自俄罗斯克拉斯诺亚尔斯克边疆区的萨米尔·尤苏波夫。但当时他并不在车上。

“我与克里米亚大桥上发生的事情无关。”尤苏波夫认为，爆炸发生时可能是他父亲的堂兄马吉尔在驾驶车辆。因为自爆炸发生以来，他一直无法联系到马吉尔。

乌方的一名高级官员称，是乌克兰情报部门策划了这次袭击，一枚炸弹装在一辆驶过大桥的卡车上。

司机对卡车上的炸弹是一无所知，还是在执行自杀任务，目前尚不得而知。“尚不清楚爆炸中丧生的卡车司机是否知道车内有爆炸物。”《纽约时报》写道。

还有媒体报道称，爆炸发生前，监控摄像头捕捉到了桥下有一个奇怪形状的东西在移动，有人认为这可能是一架载有炸弹的自杀式无人机。

“基辅政权对破坏民用基础设施的反应，证明了其恐怖主义的性质。”针对乌克兰官方机构的嘲讽，俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃这样说道。俄总统普京也将此次针对克里米亚大桥的袭击描述为“恐怖主义行为”。

而双方在战场上的军事行动已然加紧。9日凌晨，顿涅茨克的居民听到了7次防空系统齐射的声音。俄罗斯在总统普京下令加强克里米亚大桥周边安全的同一天，也任命了新任俄特别军事行动总指挥苏洛维金大将。有分析指出，在克里米亚大桥爆炸后，冲突将螺旋升级，俄乌后方的民用基础设施遭受的风险将大大增加。

在乌总统泽连斯基签署不可能与俄总统普京进行谈判的决定后，俄乌近期重启谈判的前景愈发渺茫，但避免世界落入“核末日”的陷阱并非没有办法。正如法国总统马克龙最近警告的：“在评论这一类问题的时候，我们必须谨慎发言。”

本报记者 齐旭

美国两名知情官员披露，美政府高级官员8日同阿富汗塔利班代表在卡塔尔首都多哈举行面对面会晤。这是美国7月在阿境内打死“基地”组织头目艾曼·扎瓦希里以来，双方首次面谈。

### 面对面

据美媒8日报道，美方代表团由中央情报局副局长戴维·科恩、国务院阿富汗和解事务特别代表托马斯·韦斯特率领，塔利班代表团成员包括情报主管阿卜杜勒·哈克·瓦西克。

今年7月底，美国在阿首都喀布尔用无人机发射导弹，打死现身藏身房屋阳台的扎瓦希里。事件发生后，美国政府官员和塔利班相互指责对方违反塔利班同美国上届政府达成的多哈协议。按照协议，美国承诺撤军，塔利班承诺不让极端和恐怖组织成员利用阿富汗领土对美国及其盟友发动袭击。

美媒称，袭杀扎瓦希里后，美国仍继续同塔利班接触，包括就争取塔利班释放美国公民马克·弗雷里希的谈判，但未举行面对面会晤。在卡塔尔方面斡旋下，弗雷里希大约三周前获释。

设在美国纽约的保护记者委员会说，至少还有一名美国人被塔利班关押。扎瓦希里死后，美国电影制片人艾弗·希勒在藏身处一带拍摄时，连同阿富汗合作伙伴、制片人费祖拉·法伊兹-巴赫什一道被捕。

美塔上一次高级别会晤是7月27日，美方代表韦斯特、财政部副部长布赖恩·纳尔逊在乌兹别克斯坦首都塔什干同塔利班代表讨论阿富汗中央银行外汇储备遭美方冻结一事。

### 谈反恐

美国有线电视新闻网解读，中情局副局长科恩和塔利班情报主管瓦西克会面，说明会晤重点讨论反恐议题。白宫上月说，同塔利班的反恐合作“有进展”。

塔利班2021年8月接管阿富汗政权以来，阿境内发生多起恐怖袭击，极端组织“伊斯兰国”分支“呼罗珊”认领其中部分袭击。

最新两起严重袭击发生在喀布尔。9月30日，一名自杀式袭击者袭击一所高等教育培训中心，造成53人死亡、110人受伤。10月5日，阿临时政府内政部附近一座清真寺发生爆炸，造成4人死亡、25人受伤。尚无任何组织或个人认领这两起袭击，舆论认为“伊斯兰国”分支嫌疑最大。

原美国国家情报总监办公室副主任、退役中情局特工贝丝·桑纳说，科恩可能会明确告知塔利班，“假如美方发现阿富汗境内的‘基地’成员为威胁美国或其盟友的行动提供支持，还会像对付扎瓦希里那样施以袭杀”。就美塔高级会晤一事，中情局和国务院表示无可奉告。

## 美高官和阿塔代表在多哈「面谈」

胡若愚

## 欧美暴发禽流感疫情 波及范围“前所未有”

欧洲疾病预防控制中心近日发布高致病性禽流感预警，表示此次禽流感疫情波及的地理范围“前所未有”。

根据欧洲食品安全局、欧洲疾病预防控制中心和欧盟参考实验室近日联合发布的最新数据，家禽共暴发2467次禽流感疫情，受影响场所扑杀了4800万只禽鸟，圈养鸟类检测到187次，野生鸟类检测到3573次高致病性禽流感事件。

这份报告称，今年6月至9月在家禽中观察到的高致病性禽流感疫情，与2021年同期观察到的感染场所相比，感染场所增加了5倍，主要分布在大西洋沿岸。

欧美多国对此采取紧急措施。在

法国，有超过1600万只家禽被扑杀，禽流感风险等级也从“低度”调至“中度”。在荷兰，超过370万只鸡、鸭和火鸡在这次疫情中被扑杀。在加拿大，曼尼托巴省据称有超过19万只禽鸟感染了高致病性禽流感。这些受感染的禽类分布在16个场所，且大多限于商业家禽养殖场。

受此影响，多国内肉蛋供应开始紧张。美国农业局联合会发布消息，高致病性禽流感疫情对2022年的火鸡产量产生了重大影响。美国今年8月火鸡产量为4.506亿磅，比7月减少16%，较2021年同期减少9.4%。加拿大方面也表示，感恩节期间商店里新鲜火鸡的供应量将比往常减少。

法国是欧盟最大的鸡蛋生产国。法国蛋业集团副主席卢瓦·库伦贝尔表示：“我们面临的形势从未出现过。在过去的危机中，我们常常转向进口，尤其是从美国进口，但今年各地的情况都很糟糕。”

此前，受通货膨胀、地缘政治等因素影响，全球禽肉、禽蛋价格已有所抬升。高致病性禽流感疫情暴发后，禽肉、禽蛋价格被进一步推高。美国农业局联合会数据显示，9月份，新鲜去皮火鸡胸肉的零售价创下每磅6.70美元的历史新高，比2021年同期的每磅3.16美元高出112%。美国鸡蛋批发价格至9月底已涨至每打3.62美元，也创历史最高纪录。

鸥冠

## 讣告

夫潘一忠，中共党员，于二零二二年九月二十九日下午十三时四十分，因病在八院抢救无效逝世，享年75岁。

夫一生忠于职守，克勤先俭，惠及他人。在书画诸领域亦有极深造诣。遵其遗愿，丧事从简。特告众亲友及海外友人，并表示衷心感谢。

妻：陈琪芳  
子：潘勤伟  
侄女：潘勤怡

率全家 泣告  
二零二二年十月十日